
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
 

ΘΕΜΑ: «Ζημιές από την ξηρασία στην ελαιοκαλλιέργεια».  
 

Ο Πρόεδρος της Κ.Ο. ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ και Βουλευτής Μεσσηνίας κ. 

Αλέξανδρος (Αλέξης) Χαρίτσης καταθέτει ως αναφορά προς τον Υπουργό 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων τις σχετικές επιστολές,  

α) του ΑΕΣ-ΟΠ ΝΗΛΕΑΣ  

β) Προέδρων Τοπικών Κοινοτήτων της Π.Ε. Μεσσηνίας 

που αφορούν τις εκτεταμένες ζημιές στην ελαιοπαραγωγή που προκλήθηκαν 

λόγω της ανομβρίας και του παρατεταμένου καύσωνα που έπληξε την  

ελαιοκομική περιοχή της Τριφυλίας αλλά και την ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. 

Μεσσηνίας. Οι ανωτέρω φορείς αιτούνται την άμεση αποστολή κλιμακίου 

Γεωπόνων για την καταγραφή των ζημιών και όλες τις ενέργειες που 

απαιτούνται για την  αποζημίωση των ελαιοπαραγωγών που επλήγησαν από 

τις δυσμενείς καιρικές συνθήκες. 

Επισυνάπτονται οι επιστολές. 

Παρακαλούμε να μας ενημερώσετε για τις σχετικές σας ενέργειες. 

 

Αθήνα, 11 Οκτωβρίου 2024 

Ο καταθέτων  

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης)  

Πρόεδρος της Κ.Ο. ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ  

Βουλευτής Μεσσηνίας 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

87

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/10/2024
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Προς                                                                                                            Χώρα 6 Οκτωβρίου 2024    

ΕΛΓΑ Τρίπολης                                                                                                            Αρ. Πρωτ: 275 

Κοινοποίηση: 1. Αντιπεριφερειάρχη Μεσσηνίας                                               

                         2. ΔΑΟΚ Κυπαρισσίας 

 

 

Αξιότιμοι κύριοι 

Σας ενημερώνουμε ότι η παρατεταμένη ξηρασία και οι πολύ υψηλές θερμοκρασίες του 

καλοκαιριού, έχουν δημιουργήσει σοβαρότατες ζημιές στην επερχόμενη παραγωγή 

ελαιολάδου και στο φυτικό κεφάλαιο στις περιοχές της Χώρας, Μυρσινοχωρίου, Κορυφασίου 

και Αμπελοφύτου. Ειδικότερα, η μικροκαρπία είναι κανόνας για όλα τα ξερικά αγροτεμάχια, 

αλλά ειδικότερα, δυτικά των παραπάνω οικισμών δεν σημειώθηκαν βροχές τον Σεπτέμβριο,  με 

αποτέλεσμα σχεδόν σε όλες τις περιοχές η καταστροφή να είναι σχεδόν ολοκληρωτική. 

Η ολοκληρωτική απώλεια παραγωγής, εντοπίζεται σε αγροτεμάχια που βρίσκονται σε ψηλά 

σημεία και σε αυτά που έχουν ανατολική και νοτιοανατολική έκθεση. Στα δε υπόλοιπα είναι 

αμφίβολο αν είναι οικονομικά συμφέρουσα η συγκομιδή. 

Για του λόγου το αληθές επισυνάπτονται φωτογραφίες καθώς και μετρήσεις βάρους καρπιδίων 

από τις δυο ποικιλίες που καλλιεργούνται, Μαυρολιά και Κορωνέικη. 

Όσον αφορά τη φωτογραφία με τα καρπίδια, από αριστερά προς δεξιά είναι καρποί μαυρολιάς 

αρδευόμενης, μαυρολιάς ξερικής, κορωνέικης αρδευόμενης και κορωνέικης ξερικής. 

Το βάρος των δέκα καρπιδίων αντίστοιχα είναι:  

Μαυρολιά αρδευόμενη 15,68 γρ 

Μαυρολιά ξερική              2,41 γρ 

Κορωνέικη Αρδευόμενη  9,21 γρ 

Κορωνέικη ξερική             1,15 γρ  

Η ζημιά που καταγράφεται από τις παραπάνω μετρήσεις είναι τουλάχιστον 85% σε επίπεδο 

καρπού. Επίσης, όπως είναι εύλογο και αναμενόμενο έχει υποστεί ζημιά και το φυτικό 
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κεφάλαιο το οποίο δεν προβλέπεται να ανακάμψει και να δώσει παραγωγή την επόμενη 

χρονιά, ακόμα και αν οι καιρικές συνθήκες θα είναι ευνοϊκές. 

 

Με εκτίμηση 

Κόκκινος Γεώργιος 

Πρόεδρος ΑΕΣ-ΟΠ ΝΗΛΕΑΣ 




